

黄祖英调研水土组团时强调 坚持以科技创新引领现代化产业体系建设 不断培育壮大高质量发展新动能

本报讯(记者 齐宏)4月16日,区委副书记、区长黄祖英前往水土组团,调研我区科研机构、重点企业。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,不断培育壮大高质量发展新动能。

黄祖英一行先后参观了综合展示厅、水污染过程与防治研究中心实验室,详细了解中国科学院重庆绿色智能技术研究院自建院以来的相关科研成果及产业化情况。她表示,北碚将积极推进与中国科学院重庆绿色智能技术研究院建立更加完善的合作机制,搭建科技创新合作平台,共同促进科技成果转化落地,为加速形成新质生产力提供硬核支撑。

黄祖英参观了生产车间和新产品生产线,仔细观看了企业主导产品,了解企业技术创新和生产经营情况。她希望企业以创新驱动发展,持续加大研发投入,牢牢掌握核心竞争力,不断提升自主创新能力。

调研中,黄祖英强调,相关部门要扎实抓好科技创新工作,强化院所、企业自主创新主体地位,不断提升自身的创新研发能力和科技成果转化能力。要营造良好营商环境,主动上门服务,及时回应诉求,注重解决实际问题,大力支持院所科技研发工作,进一步提振企业发展信心。要强化生产要素保障,提前谋划迎峰度夏电力保供工作,确保水、电、气等生产要素供给,鼓励企业心无旁骛搞生产、谋发展。

区委党校举办 2024年第二届主体班学员辩论赛

本报讯(记者 罗丹 实习记者 袁森)4月17日,区委党校举办2024年第二届主体班学员辩论赛。通过对“廉洁从政主要是靠自律还是他律”展开辩论,以赛促学,进一步提高学员思辨能力,加强干部队伍作风建设。

本次辩论赛分为立论陈述、自由驳论、总结陈词三个阶段。来自内设机构负责人培训班、处级领导干部培训班的各4名学员代表组成正反双方。辩论现场,双方辩手围绕辩题,全方位、多维度地展开论述与辩驳。在自由辩论环节,双方辩手面对现场提问对答如流,稳而不乱,不断深化辩题,将此次辩论赛推向了高潮,赢得了场下学员的阵阵掌声和喝彩。

赛后,学员们纷纷表示,在选手们引经据典、一辩一驳间,更为深刻领悟廉洁的重要性。在今后的学习中,将坚持弘扬廉洁清风、厚植廉洁文化,把本次辩论赛所学所思所得内化于心、外化于行,在强化自律中筑牢廉洁防线。

我区多方联动推进工伤预防工作

本报讯(记者 代宇航)4月16日,我区举行“五方联动 推进工伤预防 守护职工安全”工作会。区人力社保局、区应急管理局、区总工会、区法院、区检察院等单位和企业的有关负责人齐聚一堂,共同探讨和推进工伤预防工作。

会上,区人力社保局相关负责人对工伤预防等工作进行了详细介绍,强调工伤预防是保障职工生命安全、促进企业健康发展、维护社会和谐稳定的重要手段。区法院、区劳动争议仲裁院开展了工伤类案件巡回庭审,让与会人员更加直观地了解工伤案件的处理流程及相关法律法规知识。

会后还对辖区重点企业进行了工伤预防现场指导,帮助企业提高安全生产意识,避免和减少工伤事故的发生。

接下来,我区将继续抓好“1+5+x”工作机制的落实,持续深入开展工伤预防工作,服务全区企业和广大职工。促进企业提高安全生产意识,帮助企业完善工伤纠纷处理机制,保障劳动者合法权益,助力经济社会高质量发展。

我区开展爱国卫生月主题宣传活动



志愿者(右)为群众普及环保知识。

本报讯(记者 代宇航 文/图)今年4月是第36个爱国卫生月。4月17日,区卫生健康委、区市场监管局等单位前往澄江镇,开展以“健康城镇·健康体重”为主题的爱国卫生月宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、义诊服务等方式,向群众普及爱国卫生运动及家庭日常消杀注意事项、妇女儿童保健、预防传染病等方面的知识,引导群众关爱身心健康,养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒的健康生活习惯,做好自己健康的第一责任人。

“这次活动,我不仅了解到有关爱国卫生月的相关知识,还有资深中西医结合专家面对面解答我的健康问题,接地气、暖人心,非常好。”澄江镇居民陈春梅说。

“通过今天的活动,我了解到一些慢性病防治知识,让我意识到,良好的生活方式和合理的饮食习惯对健康是非常重要的。”澄江镇居民张亮说。

“我们将紧紧围绕爱国卫生月活动主题,持续开展形式多样、内容丰富的活动,动员社会各界广泛参与新时代爱国卫生运动,形成‘人人参与、共建共享’的卫生健康综合治理新格局,助力健康北碚建设。”区卫生健康委副主任陈泉说。

“惠民兴县”试点工作 对接交流活动在我区开展

本报讯(记者 齐宏)4月16日至18日,“惠民兴县”对接交流活动暨科技志愿服务骨干培训在我区开展。

部分全国学会及“惠民兴县”试点县科协有关负责人参加。

活动期间,北碚区科协、湖北省秭归县科协、中华口腔医学会相关负责人在大会上作典型经验交流。北京博能公益基金会翟雁、中国社会科学院社会学研究所宋煜,分别以“带领专业志愿者做好科技志愿服务”“以标准化引领科技志愿服务高质量发展”为题作专题辅导报告。21家试点县科协与14家全国学会代表,面对面交流对接,推动形成项目化推进、示范性推广、一体化宣传的工作机制。

与会成员积极交流,大家一致表示,将以此次活动为契机,进一步健全资源下沉和赋能基层工作机制,着力培育小切口、接地气、便利化的县域科技志愿服务精品项目,多措并举,不断建强常态化主动开展服务的基层科技志愿服务队伍,切实提升组织凝聚力、服务力和引领力。

好科技志愿服务”“以标准化引领科技志愿服务高质量发展”为题作专题辅导报告。21家试点县科协与14家全国学会代表,面对面交流对接,推动形成项目化推进、示范性推广、一体化宣传的工作机制。

姬松茸撑起“致富伞”



4月15日,在位于天府镇代家村的山里人生态农业有限公司姬松茸种植基地,家长带着孩子采摘姬松茸,体验采摘的乐趣。

据了解,姬松茸种植在海拔700米左右的松林内,不施肥、不打药,全靠肥沃的林下泥土自然生长,其口感脆嫩,深受消费者青睐,已成为带动当地群众就业增收的“致富伞”。

记者 秦廷富 摄

最美北碚人

本报记者 代宇航

她从事基层民警工作13年,2022年牵头成立“何妈妈工作室”妇女儿童维权站,带领团队跟踪回访婚恋家庭类纠纷1800余起,深入化解家庭婚恋类矛盾127起,调解成功率达98%;在矛盾纠纷化解工作中,其独创的“四诊”工作法被纳入“莎姐守未”专项工作经验做法在全市推广。

她就是北碚区公安分局蔡家派出所民警何裕。自2011年参加公安工作以来,何裕扎根基层,开拓创新,围绕妇女儿童权益保护、家庭教育、救助帮扶等工作,用法撑起妇女儿童合法权益“保护伞”,为平安北碚建设贡献力量。

把社区居民当家人 专注为妇女儿童维权

“何妈妈,马上就要开学了,我正在检查我的作业……”2022年2月18日,区公安分局蔡家派出所民警何裕带着学习用具来到福福(化名)家,看着眼前懂事的福福,何裕脸上满是笑容。

福福的父母很早就离异了,他从出生就跟着外婆生活。因为家庭原因,福福性格较为孤僻。何裕曾在福福学校做校警,自从认识福福后,何裕一直关注着他的生活与成长,常常与他交心谈心。在何裕的帮助下,福福渐渐变得开朗起来。

暖心“警妈”何裕 为妇女儿童撑起合法权益“保护伞”

“何妈妈是一个非常善良、热心的人,我很喜欢和何妈妈聊天,也非常感谢何妈妈对我的关心和照顾。”福福说。

2022年3月14日,蔡家派出所接到群众报警:辖区一名11岁的单亲家庭女孩高某被亲生父亲打伤。父亲打她的理由只是认为孩子一个人在家的时候,没有认真学习,而是在小区和其他小朋友玩耍。

接到报警后,何裕带着工作人员,立即前往事发地取证、固证,并向孩子父亲出具家暴告诫书。何裕发现,只有寻找到孩子的亲生母亲,且变更孩子的抚养权,才是解决这起家暴案的唯一出路。苍天不负有心人,经过何裕的多方努力,孩子多年未曾谋面的亲生母亲被找到。得知女儿的遭遇后,母亲泣不成声,当即表示愿意抚养孩子。

随后,何裕又联系区妇联、区法院、区检察院等单位,现场办公调解。最终,父母双方就高某的抚养权问题达成一致;高某的抚养权变更给母亲谭某,父亲每月支付1500元的抚养费,同时,区法院作出了针对高某的人身安全保护令。这是我区第一例针对未成年人的人身安全保护令,该案例被评为2022年度重庆法院多元调解优秀调解案例、全国妇联多元调解优秀案例。

这仅仅是何裕帮助妇女儿童的一个缩影。长期以来,何裕把社区当成自己的家,把居民当成家人,深入辖区开展妇女儿童维权宣传,督促办案部门办理侵害妇女儿童合法权益案件,推进反家庭暴力工作,以女性特有的柔情和兢兢业业的工作,赢得了群众的信任和认可。

2023年,何裕被评为全国维护妇女儿童权益

先进个人。

打造“何妈妈工作室” 矛盾纠纷化解更高效

蔡家岗街道总人口约23万人,流动人口多,社情复杂多变,尤其是涉及妇女儿童婚恋家庭类矛盾纠纷特别突出。

针对这一特殊群体的权益保障问题,蔡家派出所打造了以何裕为主的“何妈妈工作室”,何裕组建“1+6+N”结构的大调解“专业团队”,在基层警务室筑起矛盾纠纷化解的“第一道防线”,通过以法为据、以理服人、以情感人,推进矛盾纠纷从源头及时化解。

今年1月23日,辖区居民郑女士到“何妈妈工作室”求助,称自己与丈夫蒋某、婆婆因家庭琐事发生纠纷,继而发生了抓扯,在抓扯过程中,蒋某踹了自己9岁的侄女。“何妈妈工作室”民警与调解员当即前往郑女士家中,对其丈夫蒋某进行普法宣传和劝导。通过情、理、法的三重介入,蒋某认识到自己的错误,表示不会再动手。最终,三人达成谅解,同时,蒋某对郑女士的侄女进行了积极赔付和道歉,取得了未成年人及其父母的谅解,夫妻矛盾、婆媳矛盾、亲属矛盾得到有效化解。

何裕主导的“何妈妈工作室”作为婚恋家庭类矛盾纠纷的调解中心,在依法护航未成年人健康成长,积极参与平安家庭建设、促进社会和谐稳定等方面出实招、出硬招,用法撑起妇女儿童合法权益“保护伞”。

值得一提的是,为进一步完善矛盾纠纷多元



何裕和孩子们在一起。(资料图)

化解综合机制,最大限度将矛盾纠纷化解在基层,何裕积极探索,自创“四诊”工作法,构建畅通、多元、高效的大调解格局,努力做到小事不出室,矛盾不上交。

据了解,“四诊”工作法即:“预诊”模式主“防”,确保矛盾纠纷时明、重点情况日结、“疑难杂症”月月清。“门诊”模式“环”,实现矛

盾纠纷闭环清零。“急诊”模式求“快”,不稳定因素的矛盾纠纷,实现精准处置、快速化解。“会诊”模式解“难”,每季度召开一次“会诊”协调会,推动矛盾纠纷化解对症下药、事半功倍。

“平凡的岗位,平凡的我们,我愿意用细心、耐心、爱心,为公正执法点上有温度的人文关怀。”何裕说。